

# “脏弹”罗生门再度搅动俄乌局势 俄乌互相指控



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线：  
66700110  
66742110

天天开彩  
详见12、13版

排列三 排列五  
22286 期

9 8 0  
9 8 0 7 5

我省中奖情况：“排列3直选”中38注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中1注，单注奖金10万元。

全国中奖情况：“排列3直选”中12166注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中67注，单注奖金10万元。

双色球  
22123 期

10 13 16 20  
21 25 05

福彩3D  
22286 期

4 5 2

海口  
多云  
21℃-27℃ 东北风3-4级

三亚  
多云  
23℃-29℃ 东北风3-4级

新华社电 据克里姆林宫网站26日消息，俄军当天举行了战略威慑力量训练并完成全部训练任务。俄总统新闻秘书佩斯科夫26日表示，俄方已掌握乌方准备用“脏弹”发动恐怖袭击的信息。乌克兰外长库列巴25日表示，期待即将抵乌的国际原子能机构专家证实乌不存在所谓“脏弹”和相关研发计划。

——据克里姆林宫网站26日发布的消息，俄当天举行了战略威慑力量训练并完成全部训练任务，其间分别从俄西北部的普列谢茨克发射场和巴伦支海水域向俄东部堪察加半岛的库拉靶场发射了弹道导弹，图-95MS轰炸机则发射了数枚巡航导弹，所有导弹均命中指定目标。俄总统普京观看了此次训练。

——据克里姆林宫26日消息，俄罗斯总统普京在当天召开的独联体国家安全和情报机关领导人理事会会议上发表视频讲话时说，乌克兰已成为美国对外政策的工具，几乎丧失主权，由美国直接操控。一些国家长期以来一直在独联体空间使用敲诈、施压、恐吓等手段，企图在这些国家发动“颜色革命”，利用民族主义和极端主义挑唆武装冲突，“这直接威胁到所有独联体成员国的安全”。

——俄总统新闻秘书佩斯科夫26日表示，俄方已掌握乌方准备用“脏弹”发动恐怖袭击的信

息。俄罗斯将采取有力措施，引起国际社会对乌克兰使用“脏弹”所构成威胁的关注。

——乌外长库列巴25日在社交媒体发文说，国际原子能机构专家即将抵达乌克兰，期待他们证实乌克兰不存在所谓“脏弹”和相关研发计划。

——据俄国防部24日消息，俄武装力量总参谋长兼国防部第一副部长格拉西莫夫当天同美军参谋长联席会议主席米利、英国国防参谋长拉达金通话，讨论乌克兰可能使用“脏弹”问题。俄外长拉夫罗夫同日表示，有关乌克兰可能使用“脏弹”的问题将于近日在联合国安理会上讨论。

——国际原子能机构总干事格罗西24日晚发布声明说，该机构已了解俄方此前有关乌克兰两处“核地点”存在可疑活动的表态。他表示，乌方这两处“核地点”都处于国际原子能机构的保障监督之下，定期接受该机构专家的检查。

——据伊朗伊斯兰共和国通讯社24日报道，伊朗外长阿卜杜拉希扬当天驳斥有关伊朗对俄出口自杀式无人机用于俄乌冲突的指控，并表示伊朗没有也不会向俄方提供包括无人机在内的任何武器用于俄乌冲突。他说，伊朗准备就此问题与乌克兰举行会谈。

——俄外交部25日发表声明说，作为对欧盟

和欧洲委员会会议会大会近期不友好行为的回应，俄方决定扩大禁止入境俄罗斯的欧盟国家公民名单。声明强调，此次制裁针对的是参与向乌克兰提供武器装备的欧洲生产商代表及欧洲委员会大会的个别议员。

——据乌克兰国家通讯社25日报道，乌国家安全与国防委员会秘书丹尼洛夫对媒体说，目前俄军在赫尔松州卡霍夫卡水电站大坝安装大量炸药，若大坝发生爆炸，克里米亚地区的供水将面临至少10年到15年停供，甚至永远停供。

——据乌克兰总统府网站25日消息，乌克兰总统泽连斯基当天在基辅会见到访的德国总统施泰因迈尔时表示，希望德国继续提供火炮、装甲车等武器装备。施泰因迈尔表示，德国支持乌克兰加入欧盟。德国已向乌克兰提供IRIS-T防空系统，接下来将很快移交PzH2000自行榴弹炮和火星2多管火箭炮。

——德国总理朔尔茨和欧盟委员会主席冯德莱恩25日共同召集专家举行乌克兰重建会议。朔尔茨表示，乌克兰重建将是未来持续数十年的工作。冯德莱恩在当天的记者会上说，俄乌冲突爆发以来，欧盟已向乌克兰提供总计190亿美元的财政援助，欧盟计划明年再提供180亿美元以资助乌克兰重建。

## 天然气价格短暂下跌 难解欧洲能源困局



比利时布鲁塞尔的欧盟委员会总部大厦。新华社发

国驶向欧洲。

目前，欧盟要求成员国天然气库存在今冬前至少达到储气能力80%的目标已经实现。根据欧洲天然气基础设施协会数据，不少欧盟国家储气情况良好，德国、法国、西班牙等国天然气库存已超过储气能力的90%。

库存水平升高，加之欧洲天然气接收终端设施不足、再气化及转运能力有限，导致部分天然气运输船在欧洲多处海岸附近徘徊，接收港口出现拥堵。

另一方面，欧盟近期推出的节能措施，以及此前天然气价格不断攀升对高耗能行业造成冲击，导致欧洲天然气需求下降。

欧盟成员国同意，在2022年8月1日至2023年3月31日期间，将天然气需求在过去5年平均消费量的基础上减少15%，并减少总体用电需求和高峰时段用电量。

同时，前期天然气价格不断攀升也迫使欧洲部分能源密集型企业，如炼铝厂、钢铁厂和化肥厂等暂时关闭。此外，目前欧洲不少地区气温较往年偏高，意味着民众取暖需求延迟，也部分缓解了欧洲天然气供应压力。

据欧洲智库比利时布鲁格经济研究所的数据，与2019至2021年的同期平均水平相比，欧洲今年迄今的天然气需求降低了7%。天然气消费大国意大利8月和9月天然气需求与去年同期相比下降了约10%。

美国咨询公司欧亚集团能源专家亨宁·格洛伊施泰因说，由于继续向储气设施注入天然气的能力有限，更多天然气在现货市场上出售，导致出现暂时的供应过剩。

英国牛津能源研究所天然气专家乔纳森·斯特恩也表示，遭遇一场寒流、天然气存储开始清空时，考验就会到来。

英国能源视线咨询公司欧洲天然气研究小组负责人詹姆斯·沃德尔说，液化天然气很难填补俄罗斯对欧洲的天然气供应缺口。因此，今冬不能使用过多库存，否则明年将很难满足需求。

## 塞尔维亚 新一届政府宣誓就职

据新华社电 塞尔维亚新一届政府26日在首都贝尔格莱德宣誓就职，布尔纳比奇再次出任总理。

布尔纳比奇25日出席议会特别会议时阐述新政府施政纲领，其中包括发展新能源、改善教育体系、加大对科学和创新投入等。在外交方面，布尔纳比奇表示，新政府将在尊重国家领土完整和遵守国际法的前提下继续推进加入欧盟进程，通过“开放巴尔干”倡议加强地区合作，保持与其他国家的友谊和伙伴关系。

2017年，塞尔维亚总统武契奇首次提名布尔纳比奇为总理，布尔纳比奇随后宣誓就职，成为塞尔维亚历史上首位女总理。2020年塞尔维亚举行议会选举后，武契奇再次提名布尔纳比奇为总理，布尔纳比奇随后连任总理。塞尔维亚今年4月提前举行议会选举，武契奇于8月第三次提名布尔纳比奇为总理。

## 天文学家开发新方法 探索行星宜居性

据新华社电 以色列希伯来大学日前发表声明称，该校天文学家参与的一个国际团队开发出一个新的研究框架模型，可以评估行星的气候特点，为判断其宜居性提供重要参考。

研究人员用这个框架模型结合詹姆斯·韦布空间望远镜的具体数据，借助计算机模拟一颗距离地球约40光年行星的气候并进行探索性研究。

这颗行星名为TRAPPIST-1e，是围绕超矮星TRAPPIST-1运转的7颗行星之一。它们构成的行星系统是迄今在太阳系外发现的环绕单一恒星运转、宜居带行星数量最多的一个系统，被天文学家认为是迄今寻找外星生命的最佳地点。